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Protokoll zur Bürgerversammlung in  

Mintraching am 04.07.2024 im Sportheim FC Mintraching 

 

 
Beginn: 19:00 Uhr 

 
Ende:  ca. 21.00 Uhr 

 
Teilnehmer:innen ca. 35 Bürger:innen aus Mintraching, 
8 Gemeinderäte:innen, 3 Personen aus der Verwaltung, 
Herr Mahl, Zweckverband Versorgungs- und Verkehrsbetriebe Neufahrn Eching, 
ein Pressevertreter 

 
1. Begrüßung 

 
Erster Bürgermeister Heilmeier begrüßt die Anwesenden im Sportheim und stellt die 

Tagesordnung vor: 

 
• Bericht des Ersten Bürgermeisters über aktuelle Projekte und Entwicklungen in der 

Gemeinde Neufahrn bei Freising 

• Informationen von Herrn Mahl zu den Tätigkeiten des Zweckverbandes 

• Fragen und Anliegen der Bürgerinnen und Bürger 
 
 

2. Bericht über aktuellen Projekte und Entwicklungen in der Gemeinde Neufahrn 
 

Anhand von Folien informierte Erster Bürgermeister Herr Heilmeier über:  

• Gemeindeentwicklung  

• Kommunale Finanzen  

• Bauprojekte  

• Standortförderung  

• Mobilität und Verkehr  

• Energie und Klima  

• Umwelt  

• Senioren  

• Kultur und Vereine  

• usw.  

 

Die Präsentation ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 

 
3. Präsentation Zweckverband Versorgung- und Verkehrsbetriebe 

 

      Die Präsentation ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
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4. Fragen und Anliegen der Bürgerinnen und Bürger 
 

Bürger:  

Buslinien sind nicht immer voll ausgelastet – können kleinere Busse eingesetzt werden? 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

690 refinanziert sich und ist sehr gut ausgelastet, 692 ist auch gut ausgelastet; geringere Kapazität 

bei 692 nicht ausreichend, anders als beim 694; Auslastung wird mit LRA geprüft 

Bürger:  

Geothermie – Soll Biomasse ersetzt werden? 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier und Herr Mahl: 

60 % regenerativer / erneuerbarer Anteil – sollen erhöht werden; Geothermie kann zum Ausbau 

beitragen und „Verbrennung von Altholz“ reduzieren 

Bürger:  

Schließung Kindergarten 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Keine Schließung, sondern nur vorrübergehende Gruppenreduzierung wegen Personalwechsel; 

Mitarbeitende werden gut bezahlt und von der Gemeinde auch finanziell unterstützt. 

Bürger:  

Hochwasser: Deich an der Ostseite Isar erneuert, nicht an der Westseite Isarufer – langfristige 

Planungen? 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Guter Hinweis – Nachfrage beim Wasserwirtschaftsamt erfolgt 

Bürgerin:  

Leitblanke nimmt Sicht beim Vereinsheim zur Straße hin – kann hier früher und rechtzeitig gemäht 

werden 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Staatliches Bauamt / Spiegel wird angefragt – Weitergabe an Verkehrsbereich 

Anmerkung: bei der Ortsbesichtigung unmittelbar nach der Bürgerversammlung konnte 

festgestellt werden, dass das Gras bereits abgemäht wurde. Der frische Grasschnitt war deutlich 

zu erkennen.  

Bürgerin: 

Freilaufende Hunde im Außenbereich?  

Antwort: 

Wird dem Bereich Sicherheit- und Ordnung weitergegeben. Bisse und Verstöße bitte melden oder 

bei der Polizei zur Anzeige bringen. Erläuterungen in der Kampfhundeverordnung.  

Bürgerin:  

Nachtflugverbot gilt wann? 
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Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Wurde zur EM gelockert und es gibt Ausnahmen (Sondererlaubnistatbestände); Meldung an 

Nachtflughotlines. 

Bürgerin:  

Zigarettenkippen liegen wieder vermehrt auf dem Boden. Pressemitteilung? 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Zielgruppe schwer zu erreichen, aber Bewusstsein und Sensibilität in Erinnerung bringen. Ggf. 

Wiederholung des Aufrufs. 

Bürgerin:  

Rufbus für Senioren? 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Rufbus hat eine andere Funktion, hierfür bitte Ehrenamtsplattform nutzen – dort kann sich jeder 

mit seinem Angebot melden und so weitervermittelt werden. 

Bürger:  

Haltstelle am Vereinsheim, Unterschriftenaktion mit 500 Teilnehmer:innen 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Zuständigkeit LRA, wird nochmals vorgelegt 

Bürger:  

Ampel am Kino, Ende gegen 20.00 Uhr, aber dann vermehrt Unfälle? 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Wird an den Verkehrsbereich weitergegeben, damit längerer Betrieb geprüft wird. 

Bürger: 

Straße zur S-Bahn hin bei Solaranlage ausschneiden, damit besser befahrbar? Wegewart der 

Landwirte bittet um Abhilfe. 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Wird Herrn Huber (Bauhof) und Herrn Wondra (Tiefbau) weitergegeben, da diese 

bereits informiert wurden; ebenso Herr Meidinger als Ortsbauer. 

Bürger: 

Isarwanderwege – Hinweistafeln „betreten auf eigene Gefahr bei Sturm“. Absperrbänder werden 

ignoriert. 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Klärung mit Wasserwirtschaftsamt 

Bürger: 

Tagesmütter mehr Plätze belegt als genehmigt. 

Antwort Herr 1. Bürgermeister Heilmeier: 

Es läuft insgesamt nicht schlecht. Träger sind „dahinter“ Personal abzudecken und Plätze 

anzubieten. 
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5. Abschluss 
 
1. Bürgermeister Herr Heilmeier bedankt sich für die Anregungen und Aufmerksamkeit und 

schloss die Bürgerversammlung kurz vor 21:00 Uhr. 

 
Sofern ein Pressebericht vorliegt, wird er diesem Protokoll beigefügt. 
 
Neufahrn, 04.07.2024 

 
 

 
Franz Heilmeier 
Erster Bürgermeister 

 


